ПРАВИЛА БРАЗИЛЬСКОГО ДЖИУ-ДЖИТСУ

Соревнования по Бразильскому Джиу-Джитсу (в дальнейшем БДД) проводятся в двух версиях: «ги» - в брюках и куртке кимоно, соответствующей требованиям дзюдо и дзю-дзюцу и «но-ги»  - в шортах и майке (рашгард). 
Согласно международному стандарту правил БДД, схватки проводятся только между спортсменами одного класса (белые пояса, синие пояса, фиолетовые пояса, коричневые пояса и черные пояса). Получение каждого следующего пояса является переходом в следующий спортивный дивизион более высокого класса. 

Схватка в соревнованиях по БДД может быть окончена:

· Чистой победой (вследствие сдачи соперника при проведении болевого или удушающего приема или остановки поединка рефери)
· Из-за дисквалификации одного из соперников
· Из-за потери сознания или невозможности продолжать схватку вследствие травмы

· При наборе большего количества очков

· Ввиду преимущества

Согласно международному стандарту ничья в соревновательных схватках по БДД не приемлема.

Чистая победа (в результате применения болевого или удушающего приема).
Это техника, заставляющая противника признать поражение любым из перечисленных способов:

· Противник стучит ладонью или ногой по татами.
· Просьба об остановке поединка в случае травмы либо острой физической боли.
· Мат-рефери может остановить поединок, присудив победу участнику, если он применил болевой прием, либо когда спортсмен обеспечил техническое проведение болевого приема и мат-рефери убежден, что его проведение приведет к физической травме.
· Тренер любого из участников может обратиться к мат-рефери либо словесно, либо, бросив на татами полотенце, что является официальным признанием поражения.
· Крик одного из участников (находящегося в невыгодном положении) расценивается как сигнал о признании поражения. 

· Мат-рефери может прекратить поединок, когда один из участников получил травму и доктор подтверждает, что спортсмен не способен продолжать бой. В этом случае победа присуждается его оппоненту, если нарушения правил не было.

Дисквалификация: использование ненормативной лексики, ругань либо другие аморальные выражения неуважения к судьям, спортсмену или окружающим приводят к немедленной дисквалификации. Также к этому может привести укус, захват за волосы, упор пальцами в глаза или нос противника, намеренное желание повредить пах или использование кулаков, ног, коленей, локтей, головы или любой другой части тела для удара противника.
Кроме того спортсмен может быть дисквалифицирован если у него порвалась одежда «ги» и он не заменил ее в положенное время.

В случае ухода от болевого или удушающего приема путем уползания или ухода с татами спортсмен дисквалифицируется.

Нарушение правил в соревнованиях по БДД – штрафные очки.
Штрафные очки даются за попытку избежать схватки, проявление вялости и отсутствие мотивации завершить поединок
В случае несерьезных нарушений применяются следующие меры воздействия:

· За первое нарушение - словесное предупреждение.
· За второе нарушение - сопернику предоставляется преимущество.
· За третье нарушение сопернику начисляется 2 балла.
· За последующие нарушения спортсмен по решению мат-рефери может быть дисквалифицирован. 

Негрубые нарушения:
· Спортсмен намеренно уходит на край татами, избегая поединка, либо, во время поединка в партере, откатывается к краю площадки, пытаясь выиграть время.

· Спортсмен намеренно затягивает время, поправляя ги, либо провоцируя соперника на то, чтобы он стянул с него ги, что влечет за собой прекращение атаки, остановку поединка.

· Спортсмен выполняет захват рукавов или брюк соперника изнутри.
· Спортсмен затягивает борьбу, намеренно удерживая противника, но, не переходя при этом в атаку.
· Пассивность. Заметив пассивность, арбитр засекает 20 сек, произносит «LUTE» (борьба) и делает соответствующий жест рукой. Если через 20 сек. спортсмен не сменил положение, арбитр вновь произносит «LUTE» и делает такой же жест рукой, назначает наказание этому спортсмену и предоставляет преимущество его сопернику. Если задержка все же продолжается, арбитр останавливает поединок, командуя «PAROU», наказывая спортсмена тем, что зачисляет его сопернику 2 балла, при этом оба участника переходят в нейтральную позицию. Если подобное повторяется, арбитр может дисквалифицировать спортсмена.

Дополнение. Наказание в виде потери 2 баллов назначается в том случае, если спортсмен намеренно уходит с татами, чтобы избежать переворота, который, по мнению арбитра, мог быть успешно проведен. То же наказание предусматривается, если спортсмен уходит с татами во избежание болевого приема.

Потеря сознания или травма, приведшая к невозможности продолжать схватку полученная вследствие успешного проведения любого разрешенного правилами действия (удушения, давления, болевого воздействия или броска) приводит к поражению.

Система начисления баллов в соревнованиях по БДД

Суть схватки в БДД заключается в том, что спортсмены, используя различные приемы, нейтрализуют своего соперника. Лучший результат выявляется по набранным в процессе поединка баллам.

Спортсмен не получает новые баллы, если находится в позиции, за которую баллы уже были начислены ранее.

Соревнование по правилам БДД это метод совершенствования техники схватки, поиск способов доминирования над противником, разработка путей его подавления. Поэтому, баллы не начисляются, если спортсмен удерживает позицию, находясь в невыгодном положении. Баллы присуждаются только если его положение является доминирующим.

Бросок «take down».
Бросок в БДД - это перевод противника из положения стоя в положение лежа (на спину, бок или живот), за что назначается 2 балла. Если после проведения этого приема соперник лежит, но не касается спиной татами, атакующий должен удержать его в этой позе как минимум 3 сек. для того, чтобы получить баллы за проведенный прием.

Дополнение 1. Если спортсмен в результате броска оказался в зоне безопасности, то прием может быть засчитан, если сам атакующий находится в рабочей зоне.

Дополнение 2. Если к спортсмену, стоящему на татами на одном колене успешно провели опрокидывание или бросок, то атакующий получает 2 балла, если сам сумел удержаться на ногах. Если изначально спортсмен опирался на татами двумя коленями его бросили, атакующий должен удержать его для получения преимущества.

Дополнение 3. Если спортсмен пытается провести бросок соперника сидящего на татами, а тот исполняет переворот «sweep», баллы получает второй спортсмен.

Дополнение 4. Если спортсмен провел бросок, но в результате оказался в невыгодной позиции (снизу), то он получает 2 балла, а спортсмен, который занял доминирующую позицию (сверху), получает преимущество.

Проход охраны «passing the guard».
Охраной называется положение, когда один из противников лежа на спине, обхватывает сцепленными ногами своего соперника, находящегося между его ног. Доминирующая позиция спортсмена не позволяет противнику двигаться или изменить положение. Проход охраны означает, что спортсмен, применив различные действия, выбирается из положения обхвата ногами снизу - 3 балла.

Дополнение. Если спортсмен, находящийся снизу, избегает активных действий (не пытается что-либо применить, подняться на колени или встать на ноги), ему не присуждаются баллы, только преимущество.
Колено на животе «knee on the belly».
Спортсмен ставит свое колено на живот противнику, при этом удерживая его воротник, рукав или пояс (вторая нога стоит на ступне):  - 2 балла.
Дополнение: если спортсмен, находящийся на татами, не позволяет поставить нападающему колено на живот, либо сам нападающий не может провести прием до конца, то он не получает баллы, только преимущество.

Выход в позицию верхом «mount position».
Это позиция, при которой один спортсмен сидит на противнике и оба его колена касаются татами - 4 балла. При этом противник может лежать на спине, на животе или на боку. Атакующий спортсмен может так же сидеть на одной руке соперника, но никогда на двух. Прием считается правильным, если у атакующего спортсмена одно колено касается татами.

Дополнение. Баллы не присуждаются, если ноги или колени атакующего спортсмена находятся на ногах его соперника.

Захват со спины «back grab».
В этом положении спортсмен захватывает спину соперника, держась за его шею и обхватывая его сцепленными ногами за торс, при этом его пятки должны быть на внутренней стороне бедер соперника - 4 балла.

Дополнение. Баллы не начисляются, если пятки атакующего спортсмена не касаются внутренней поверхности бедра его соперника. Захват также засчитывается, когда ноги атакующего спортсмена фиксируют одну из рук соперника; захват обеих рук соперника не допускается - в этом случае баллы не назначаются.

Переворот «sweep».
Спортсмен переворачивает противника, находящегося у него между ног в положении охраны и оказывается на нем сверху - 2 балла.

Дополнение 1. Прием не засчитывается, если начат не из положения «охраны».

Дополнение 2. Если спортсмен, по отношению к которому применяется переворот, оказывается в более выгодном положении, он получает 2 балла.

Дополнение 3. Если в результате попытки переворота из положения «охраны», оба спортсмена оказываются на ногах, а спортсмен, проводивший прием пытается выполнить бросок, оставаясь наверху, ему зачисляется 2 балла.

Переход от полузащиты «half guard» к доминирующей позиции. Спортсмен удерживает одну ногу противника обеими ногами и выходит из этого положения в положение сверху. Это приносит 2 очка. 

Данная техника засчитывается, если начинается с защиты; если противник переходит с бокового удержания – не засчитывается

Преимущества.
Победа также может быть завоевана при отсутствии положительных и отрицательных очков спортсменом, который активно пытался провести технические действия, но не смог довести до конца. 

Преимущество, назначаемое за броски. При проведении провести бросок спортсмен не падает, но явно теряет равновесие.

Преимущество, назначаемое при закрытой охране «closed guard». Находящийся снизу спортсмен обхватывает своего противника за торс сцепленными ногами:

· Находящийся сверху может получить преимущество, если проявляет активность, пытаясь выйти из этого сковывающего положения «passing guard».
· Находящийся снизу получает преимущество, если ему практически удалось перевернуть своего соперника, переводя его в опасное положение замка. 
· Попытка переворота может бать преимущество, если в результате действий захваченного спортсмена, его соперник снизу разведет ноги;

· При борьбе в партере назначается преимущество, если спортсмен заставляет своего противника занять оборонительное положение.

Правила корректного поведения на соревнованиях по БДД

Во время проведения соревновательных схваток указания спортсменам могут давать только официальные лица. Остальные присутствующие не имеют права обращаться к спортсменам, в противном случае это ведет к дисквалификации спортсмена.
Судейство соревнований

Мат-Рефери - судья на татами, обладает правом дисквалифицировать спортсменов во время соревнований. Никто не может отменить его решение.  Мат-рефери в каждом поединке ассистируют два судьи-секундометриста. Мат-рефери должен всегда находиться на татами. Он выдает первому спортсмену зеленый или желтый пояс для идентификации, этот спортсмен будет располагаться справа от арбитра. Другой спортсмен будет находиться слева. После взаимных приветствий арбитр объявляет о начале поединка, словами «Бой!».
В случае, когда судья демонстрирует неспособность продолжить судейство по причине допущения очевидных ошибок, инспектор соревнований имеет право заменить его.

В случае если 2/3 тела спортсмена во время борьбы оказываются за пределами татами, рефери подает команду «parou» (остановиться) и одновременно делает знак рукой, подзывая помощников. В это время спортсмены должны замереть, не меняя положения. Судья может воспользоваться помощью секундометриста для того, чтобы переместить борцов в центр татами. В случае если они оба не в состоянии это сделать, спортсменов попросят подняться и самим перейти к центру татами, продолжив поединок с того же положения. Во время поединка мат-рефери следит за тем, чтобы никто не общался с соревнующимися спортсменами.
Проведенные броски по указанию мат-рефери должны быть отражены секретарем соревнований на табло и в официальных протоколах, так же назначаются соответствующие баллы. В случае, когда спортсмены набирают равное количество баллов и преимуществ, секретарь поднимает одновременно два флажка. Мат-рефери должен решить, кто из спортсменов выступил лучше в соответствии с установленными правилами, и присудить победу наиболее активному участнику. В любом случае, поединок не должен закончиться ничьей. Мат-рефери должен определить победителя и его решение будет окончательным.
Также мат-рефери должен следить за тем, чтобы все соответствовало правилам: место соревнований, татами, оборудование, кимоно участников, соблюдение гигиенических требований и пр. Мат-рефери удостоверяется, что никто из зрителей, фотографов занимают такие места, что не помешают спортсменам.
После окончания установленного времени (объявляется свистком), поединок считается оконченным. Мат-рефери может назначить дополнительные баллы спортсменам за попытку подчинения или попытку укрепить доминирующее положение без сохранения обязательного времени. На табло отражаются все решения, принятые мат-рефери.
Медицинская команда допускается в зону соревнований только с разрешения судьи. 
Судья-секундометрист (тайм-кипер) ведет отсчет времени поединка. По истечении времени он подает звуковой или визуальный сигнал.
Секретарь соревнований обязан фиксировать набранные спортсменами баллы. Сделанные записи не подлежат изменениям и должны точно соответствовать тому, что произносит мат-рефери.
Дополнение.
В соответствие с правилами Конфедерации Бразильского джиу-джитсу (CBJJ) на татами должно быть три арбитра. Решения принимаются следующим образом:

· Боковой арбитр имеет равную компетенцию с мат-рефери. Т.е все трое арбитров имеют равные права по назначению баллов.

· Все решения выносятся двумя голосами против одного.

· В случае если все трое арбитров расходятся во мнениях, то принимается условно среднее решение; например: мат-рефери назначает 3 балла за проход охраны «guard passing», один из боковых арбитров - преимущество, а другой - вообще не присуждает баллов. В итоге будет присуждено преимущество, т.к. это решение среднее, по отношению к остальным.

Жесты судей
Во время соревнований арбитр жестами показывает свои решения. Цветная нарукавная повязка, соответствующая цвету пояса или Ги одного из участников поединка, показывает, о каком спортсмене идет речь.
· Броски «take downs», перевороты «sweeps», колено на животе «knee on the belly»: арбитр поднимает руку с повязкой соответствующего цвета, показывая количество очков на пальцах - 2 балла.
· Проход «охраны» «passing guard»: арбитр поднимает руку с повязкой соответствующего цвета, показывая на пальцах количество очков - 3 балла.
· Выход в «mount», захват со спины «back grab»: арбитр поднимает руку с повязкой соответствующего цвета, показывая на пальцах количество очков - 4 балла.
· Наказания: руки арбитра расположены одна над другой, оба кулака сжаты; после этого арбитр указывает на того спортсмена, который получает наказание и того, кто получает преимущество.
· Прерывание (задержка, помеха, препятствие) поединка: арбитр одновременно поднимает прямые руки горизонтально на уровне плеча.
· Остановка времени поединка: арбитр показывает руками букву «Т», давая знак судье-хрономеристу остановить время.
· Дисквалификация: арбитр поднимает вверх скрещенные руки, после указывает на спортсмена, подлежащего дисквалификации.
· Отмена назначенных очков: рефери поднимает руку с повязкой соответствующего цвета и машет ей из стороны в сторону.
Запрещенные действия.

Мат-рефери имеет право остановить поединок, если посчитает, что один из участников находится в опасности. При этом победа присуждается его противнику.

· Болевые приемы на шею или позвоночник запрещены во всех возрастных группах, кроме удушающих приемов, которые разрешены в группе юниоров и во взрослой группе всех поясов.

· Спортсменам, не достигшим 18 лет, разрешено соревноваться в открытом классе, только если они находятся в среднем или тяжелом весе.

· Борцовская и любая другая обувь, шлемы, рубашки под ги (за исключением женщин, которые одевают футболку), любые виды защитных приспособлений, которые могут повлиять на результат встречи, запрещены к использованию.

· Во время детских соревнований (4 - 15 лет) в случае, когда спортсмен выполняет прием «треугольник», а его противник находится в вертикальном положении, в обязанности арбитра входит следить за тем, чтобы оба участника не получили травму.

Запрещенные приемы для различных возрастных групп:
От 4 лет до 12 лет:
· ущемление бицепса

· ущемление икроножной мышцы

· болевые  воздействия на запястье

· удушение предплечьями захватом за рукава

· рычаг колена

· любые скручивающие захваты на колени и стопы

· выкручивание плечевых суставов

· фронтальная гильотина

· треугольник с воздействием на голову соперника

· двойной подбив ногами (ножницы)

От 13 лет до 15 лет:
· болевые  воздействия на запястье

· ущемление икроножной мышцы

· ущемление бицепса

· удушение предплечьями захватом за рукава

· рычаг колена

· любые скручивающие захваты на колени и стопы

· треугольник с воздействием на голову соперника

· двойной подбив ногами (ножницы)

От 16 лет до 17 лет:
· любые скручивающие захваты на колени и стопы

· ущемление бицепса

· ущемление икроножной мышцы

· болевые  воздействия на запястье

· двойной подбив ногами (ножницы)

Взрослые спортсмены (голубой, пурпурный пояс):
· ущемление икроножной мышцы

· любые скручивающие захваты на колени и стопы

· болевые  воздействия на запястье

· двойной подбив ногами (ножницы)

Взрослые спортсмены (коричневый, черный пояс):
· любые скручивающие захваты на колени и стопы

· двойной подбив ногами (ножницы)

Во всех возрастных и квалификационных группах также запрещены следующие техники:
· Подъем в стойку, с целью удара соперника о татами из положения «закрытой охраны» 
· Болевые приемы на шею и позвоночник (без удушений).
Соблюдение норм гигиены.

Ги должно быть чистым, проглаженным, без посторонних запахов.
Ногти на руках и ногах участников должны быть коротко подстрижены.
Участники с длинными волосами должны завязать их таким образом, чтобы они не мешали во время соревнований. Спортсменам запрещено пользоваться средствами для укладки волос, это приводит к их дисквалификации.

Требования к одежде  в категориях «ги» и «но-ги».

Ги спортсменов должно соответствовать следующим требованиям:

· Ги должно быть изготовлено из качественной хлопковой ткани, должно быть чистым и в хорошем состоянии; материал не должен быть слишком грубым, так как это может травмировать соперника;

· Ги может быть черного, белого или синего цвета; комбинирование цветов (например, белое ги и синие штаны) не допускается;

· Куртка должна быть достаточно длинной, чтобы закрывать бедра, длина рукавов должна доходить до запястья, ширина рукавов должна соответствовать официальным нормам Международной Федерации Бразильского дзю-дзюцу;

· Ширина пояса должна быть 4 - 5 см., цвет пояса должен соответствовать статусу спортсмена и завязан достаточно плотно, чтобы куртка не распахивалась во время поединка; пояс должен быть достаточно длинным, чтобы его можно было дважды обвязать вокруг талии;

· Спортсменам не разрешено выходить на татами в рваном ги, в ги у которого рукава куртки и длина штанов не соответствуют требованиям; не разрешено носить дополнительную одежду под ги (кроме участниц - они обязаны носить гладкую белую футболку под ги);

Все участники должны соблюдать нормы гигиены и учитывать требования к ги для получения допуска к соревнованиям, в противном случае победа будет присуждена противнику.
· В категории «но-ги» спортсмены должны выступать в специальных шортах для борьбы и майке «рашгард» с длинным или коротким рукавом.

Дополнительные положения при проведении схваток

Если спортсмен проходил взвешивание в одном ги, а на поединок выходит в другом - он будет дисквалифицирован. Исключение составляют случаи, когда арбитр указывает спортсмену на необходимость сменить ги, но после этого спортсмен должен вновь пройти взвешивание, если арбитр посчитает это необходимым.

Возрастные группы 
PRE-MIRIM - 4, 5, 6 лет
MIRIM - 7, 8, 9 лет
INFANTIL - 10, 11, 12 лет
INFANTO-JUVENIL - 13, 14, 15 лет
ADULTO - Юниоры: 16 - 17 лет
MASTER - Взрослые: 18 - 29 лет
SENIOR 1 - Старшая группа 1: 30 - 35 лет
SENIOR 2 - Старшая группа 2: 36 - 40 лет
SENIOR 3 - Старшая группа 3: 41 - 45 лет
SENIOR 4 - Старшая группа 4: 46 - 50 лет
SENIOR 5 - Старшая группа 5: 51 - 55 лет
SENIOR 6 - Старшая группа 6: от 56 лет.
Время схватки для каждого дивизиона.
Дети 4, 5, 6 лет - 2 мин.

Дети 7, 8, 9 лет - 3 мин.

Дети 10, 11, 12 лет - 4 мин.

Подростки 13, 14, 15 лет - 4 мин.

Юниоры (16 - 17 лет) - 5 мин.

Взрослые (18 - 29 лет):

Белые пояса: соревновательные схватки длятся 5 мин

Синие пояса: соревновательные схватки длятся 6 мин 

Фиолетовые пояса: соревновательные схватки длятся 7 мин

Коричневые пояса: соревновательные схватки длятся 8 мин

Черные пояса: соревновательные схватки длятся 10 мин

Взрослые  (30 - 35 лет):

Синие пояса: соревновательные схватки длятся 5 мин.

Фиолетовые пояса: соревновательные схватки длятся 6 мин.

Коричневые пояса: соревновательные схватки длятся 6 мин.

Черные пояса: соревновательные схватки длятся 6 мин.

Взрослые (старше 35 лет):

Синие пояса: соревновательные схватки длятся 5 мин.

Фиолетовые пояса: соревновательные схватки длятся 5 мин 
Коричневые пояса: соревновательные схватки длятся 5 мин.

Черные пояса: соревновательные схватки длятся 5 мин.

